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ALBA JANETH MENDOZA DIAZ 

ABPOGADA 

UNIVERSIDAD SANTO TOMAS DE AQUINO DE BUCARAMANGA 

 

Señor: 

JUEZ ONCE CIVIL DEL CIRCUITO DE BUCARAMANGA. 

E.S.D. 

 

PROCESO: EJECUTIVO CON ACCION PERSONAL. 
DEMANDANTE: ANAYIBE BUENO MENDOZA. 

DEMANDADO: EDWIN OSMA REY. 

RADICADO: 2022-00176-00 

ASUNTO: CONTESTACIÓN DEMANDA 

 

ALBA JANETH MENDOZA DIAZ, mayor de edad, vecina de Bucaramanga, identificada con la C.C. No. 

63.330.172 de Bucaramanga y portadora de la T.P. NO. 66.705 del C.S.J., por medio del presente 

escrito y en ejercicio del poder a mi conferido pro el señor EDWIN OSMA REY, me permito contestar 
la demanda de la Referencia y proponer excepciones, para lo cual me permito contestar asi: 

 

REFERENTE A LOS HECHOS: 

 

PRIMERO: ES PARCIALMENTE CIERTO, ES CIERTO, En referencia  que mi mandante suscribió su firma 

en un  título valor  (Letra de Cambio) como garantía de continuar con la gestión para el cumplimiento 

del CONTRATO DE PERMUTUA DE BIENES INMUEBLES suscrito entre los señores LUIS ALBERTO VELANDIA 
LIZARAZO y la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA  el dia  9 de Octubre de 2018. (Por esta  no se elaboró 
el documento y/o carta de  instrucciones  para de llenado del respectivo título valor).  
 

ORIGEN DEL TITULO VALOR: Como es sabido entre las partes; mi mandante tenía  un contrato  DE 

CORRETAJE con el señor  LUIS ALBERTO VELANDIOA LIZARAZO sobre el bien inmueble LOTE UNO LA 

CASTELLANA ubicado en la vereda Guarigua del Municipio de San Gil, identificado con la matricula 

inmobiliaria 319-40812 y el código predial 000000180161000  de la oficina del Instituto Geográfico 

Agustín Codazzi (IGAC), cuyos linderos estaban  contenidos en la Escritura Pública 413 de fecha 29 de 
Agosto del 2018, de la Notaria Única de Barichara, contrato que fue firmado el dia 20 de Septiembre 

de 2018 en la ciudad de San Gil, prueba que se  anexa a este escrito. Entre las funciones del señor 

EDWIN OSMA REY en calidad de CORREDOR DE BIENES RAICES estaba la promoción y venta de los lotes 

resultantes de la partición material del predio antes  mencionado. Fue de esta manera que la señora 

ANAYIBE BUENO MENDOZA  se interesó por un lote de terreno de una (1) hectárea que hacia parte del 

predio denominado LOTE UNO LA CASTELLANA, y suscribió un  contrato de permuta con el señor LUIS 

ALBERTO VELANDIA LIZARAZO en calidad de PROPONENTE, por un apartamento ubicado en la calle 65 

# 12 W -30 Conjunto residencial Torres de Monterredondo PH Barrio Monterredondo  Apartamento 

903   en la Torre B,  identificado con matricula inmobiliaria No. 300-377315 de la Oficina de Registro 
de Instrumentos Públicos de Bucaramanga, Código predial 010509030129901, de la oficina del 

Instituto Geográfico Agustín Codazzi (IGAC) Bucaramanga y  cuyos linderos están contenidos en la 

Escritura Pública 1095 de fecha 10 de Septiembre del 2015, de la Notaria 4° de Bucaramanga.  

 

En cumplimiento a sus obligaciones, el señor EDWIN OSMA REY en calidad de CORREDOR DE BIENES 

RAICES, y siendo consiente del incumplimiento del contrato de PERMUTA realizado entre PROPONENTE 

señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZAAZO y la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA,  el dia 2 de Octubre de 

2019 envió una comunicación al PROPONENTE a su domicilio en la carrera 8 # 61-132 parque San Remo 
Dos Casa 30 del barrio real de minas de la ciudad de Bucaramanga, advirtiendo ( El Incumplimiento 
de Contrato con la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA)  como se puede comprobar en la  comunicación 

enviada por la empresa SERVIENTREGA mediante guía número 9104767771 y la factura de venta 

F1243723de). Documento que también se anexa al presente escrito. 
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Debido a que persistió el incumplimiento por parte del señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO,  la 

señora ANAYIBE BUENO MENDOZA procedió a citar  conciliación en el CENTRO DE CONCILIACIÓN DE LA 

PROCUARADURIA GENERAL DE LA NACION EN BUCARAMANGA el 6 de Mayo del año 2022, a los señores 

LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS y EDWIN OSMA REY, con mira de 

solucionar el problema.  Documento que también se anexa a este escrito. 

 
Mi mandante no niega que haya recibido dineros de la permuta realizada ya que era producto de la 

comisión del 40% por el negocio antes descrito,  como se estableció  en el contrato de CORRETAJE 

firmado con el señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO el 20 de Septiembre de 2018,  los  

desembolsos y consignaciones las realizo la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA,  a nombre del señor 

LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, como se puede demostrar con un cheque de gerencia del banco 

COLPATRIA número 5481739-9 de fecha 1 de Abril de 2019, que fue girado de la cuenta bancaria de la 

señora ANAYIBE BUENO MENDOZA  a favor del PROPONENTE  señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO.  

Prueba que también se anexa a este escrito. La suma entregada a mi poderdante como parte de la 
comision que debía pagar el  proponente como corredor fue de 26 millones de pesos 

correspondientes DIEZ MILLONES se abonó al valor del contrato de corretaje por la venta del lote 

número uno a la señora ANAYIBE BUENO, y los otros DIEZ Y SEIS MILLONES DE PESOS  a deuda anterior 

que pago el señor CARLOS MARIO RUIZ BALELSTEROS y LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO le adeudaban 

a EDWIN OSMA REY. 

 

SEGUNDO: NO ES CIERTO - Que se estableciera un plazo para ello, como se expuso en el punto primero 

se trató de un acuerdo de garantía para continuar con la gestión para el cumplimiento del contrato 
de PERMUTA, en ningún momento se fijaron plazos, ni cuantía, ni acreedor ni deudor,  y por ello se 

acordó con la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA que era una simple garantía pero nunca existió carta 

de instrucciones. 

 

TERCERO: NO ES CIERTO. Mi mandante no tiene deuda alguna con ANAYIBE BUENO MENDOZA, por lo 

tanto, no tiene saldos de dinero ni contrato alguno con la demandante, ni nunca ha recibido dinero 

alguno de su parte, el que recibió fue por el contrato de corretaje suscrito entre EDWIN OSMA REY y 

CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS como miembro de PARCELACIONES ECONATURAL S.A.S y LUSI 
LABERTO VELANDIA LIZARAZO, con anterioridad. 

 

CUARTO: No es cierto, mi poderdante no adeuda suma alguna por intereses por que la obligación 

NUNCA ha existido. Lo que sí existe; es un contrato de permuta suscrito con LUIS ALBERTO VELANDIA 

LIZARAZO y la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA y los dineros se pagaron a LUIS ALBERTO VELANDIA 

LIZARAZO. 

 

Además de lo anterior, no se trata de una obligación clara por el origen de la misma, no es expresa 

porque mi poderdante nunca se comprometió a cancelar suma alguna ala demandante, simplemente 
se hizo para continuar con la gestion para el cumplimiento del contrato de CORRETAJE, en el cual la 

calidad de mi mandante fue CORREDOR DE BIENES RAICES. 

 

Además de lo anterior la caligrafía estampada en la letra de cambio es distinta, no existe carta de 

instrucciones y se llenó al arbitrio de la beneficiaria. 

 

De conformidad con la contestación de los anteriores hechos, mi mandante se opone a la prosperidad 

de las pretensiones de la siguiente manera:  
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EN CUANTO A LAS PRETENSIONES DEL DEMANDANTE  

 

PRIMERA: Me opongo, No ha de prosperar dicho cobro en reclamo en la cuantía estimada de 
$88.000.000, Además al precepto en cita de los hechos.  El título ejecutivo NO TUVO ORIGEN EN UNA 

OBLIGACION PERSONAL ya que reitero tuvo origen en CONTRATO DE PERMUTA DE BIENES INMUEBLES 

entre los señores LUIS  ALBERTO VELANDIA LIZARAZO y la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA. En ningún 

momento fue una obligación adquirida por el señor EDWIN OSMA REY. Además la demandante actúa 

de  mala fe al proceder a demandar a mi poderdante, siendo consiente  que ella misma había recibido 

la posesión material del terreno prometido en PERMUTA con el señor LUIS ALBERTO VELANDIA 

LIZARAZO  como se puede demostrar en el  contrato permuta  que también se anexa,  

 
SEGUNDA: Me opongo, porque mi poderdante no adeuda intereses en el plazo de una suma de dinero 

que nunca recibió y que no se trata de una obligación personal, ni es el obligado. 

 

TERCERA: Me opongo, porque mi poderdante no adeuda intereses por mora de una suma de dinero 

que nunca recibió y que no se trata de una obligación personal, ni es el obligado, además de ello que 

nunca se obligó a pagar ninguna clase de intereses. 

 

CUARTA: Me opongo a que se condene en costas y agencias de derecho a la parte demandada, por 

actuar de mala fe en contra de mi mandante.  

 

EXCEPCIONES DE MERITO O DE FONDO.  

 

En mi calidad de apoderada especial de la parte demandada y en ejercicio del poder legalmente 

conferido por el Señor EDWIN OSMA REY, me permito proponer las siguientes excepciones de mérito 

o de fondo, que están llamadas a prosperar y como consecuencia de ello, se condene en costas y 

perjuicios a la parte actora, y sobre ellas mi representado manifiesta;  
 

PRIMERA.- QUE SE DECLARE LA EXCEPCIÓN DE AUSENCIA O VIOLACIÓN DE INSTRUCCIONES:  

 

La letra presentada para el cobro, fue llenada en blanco, prueba de ello es la diferencia de tipos de 

tinta y de caligrafía que a simple vista se aprecia; siendo sólo llenado por mi poderdante la firma nada 

más, los demás espacios fueron llenados por personas distintas sin la autorización de mi poderdante. 

Lo cual es contrario a lo preceptuado en el inciso segundo Art. 622 C. Cio. Para ello transcribo a 

partes del tratadista Doctor HILDELBRANDO LEAL PEREZ, en página 199, comentarios al Art. 622 del 
C.CO LEYER, así: "¿Qué persona está facultada para llenar los espacios en blanco?, Indudablemente 

que el tenedor legítimo del título. ¿En qué momento deben ser llenados lo espacios o la hoja en blanco? 

Antes de presentar el título para el ejercicio del derecho en él incorporado. ¿Cómo deben llenarse 

los espacios en blanco o el papel en blanco con la sola firma del emitente? Será, sin lugar a dudas, 

siguiendo literalmente las instrucciones que haya dejado el suscriptor. ¿ y qué sucede entonces si el 

tenedor llena el documento alterando dichas instrucciones, rebozando las facultades otorgadas o 

simplemente lo llena sin que hubiere existido instrucciones al respecto?, Dos situaciones podían 

presentare en este caso. En primer lugar, si quien ejercita la acción cambiaría es el directo 

beneficiario, un primer tenedor - beneficiario, en este evento es él suscriptor del título tiene el 
perfecto derecho a interponer una excepción fundada en la ausencia o violación de instrucciones, 

excepción que indudablemente esta llamada a prosperar.  

 

 

 



ALBA JANETH MENDOZA DIAZ 

ABPOGADA 

UNIVERSIDAD SANTO TOMAS DE AQUINO DE BUCARAMANGA 

 

 

En segundo lugar, y es una situación bien distinta, si quien propone la acción cambiaría es un tenedor 

que adquiere el título después de haber sido llenado, que no participo en este proceso que no es 

beneficiario directo, el tratamiento no puede ser el mismo, en la medida de que se trata de un tenedor 

legítimo, a no ser que se pruebe que este tenedor obro dolosamente o en circunstancias de 

complicidad con la persona que lleno el título, lo cual significa que podría proponérsele la misma 
excepción a esta última persona. (Negrillas propias). 

 

Respecto a la forma como deben darse las instrucciones, la ley no lo dice y por consiguiente no se 

impone una forma especial para otorgarlas, pero podría pensarse que pueden darse verbalmente o 

por escrito, siendo ésta última forma, la ideal para efectos probatorios, para deslindar la 

responsabilidad de quien llena el documento, para conocer el real alcance de las instrucciones dadas 

por el suscriptor y para evitar conflictos jurídicos. De conformidad con el artículo 622, en ambas 

modalidades de títulos incompletos, es decir, los que no han sido completamente llenados, se exige 
que haya autorizaciones o instrucciones del suscriptor para completarlos, hecho que debe suceder 

antes de presentar el título para el ejercicio del derecho que en él se incorpora. Por lo anterior y 

haciendo una sana crítica del título valor "Letra de cambio" del presente caso presentado para el 

cobro ejecutivo en este proceso, de él se observa lo siguiente:  

 

-Que quien llenare los espacios en blanco del título valor, no fue el suscritor del mismo, ya que se 

evidencia a simple vista en los títulos valores presentados, distintos tipos de caligrafía y de 

tonalidades de tinta diferentes sobre él (título valor letra) interpuestas así: 1. La caligrafía utilizada 

para llenar los espacios en blanco de: fecha inicial, valor, fecha de exigibilidad, pago a la orden de,' 
La cantidad de; son distintos, incluso en cada título valor presentado se observan en algunas más de 

tres totalidades de tinta usada. Por lo' cual se puede deducir que fue llenado por una persona 

diferente a mi poderdante y el demandante y en fechas diferente a la fecha en que mi mandante 

plasmara su firma en la letra en blanco, sin atender las instrucciones verbales del mismo.  

 

II. La caligrafía utilizada fue para llenar el espacio en blanco de nombre quien debe pagar (librado); 

calígrafa que es totalmente diferente a calígrafa utilizada para llenar los datos anteriores, además 

de observarse a simple vista que se usó un tono de tinta diferente para llenar ese espacio. Por lo 

cual la presente excepción esta llamada a prosperar.  
 

En referencia a que mi mandante suscribió su firma en dicho título valor a favor de la señora ANAYIBE 

BUENO MENDOZA. NO ES CIERTO: La fecha en la cual se aduce que se adquirió dicha obligación y en la 

cual se hizo exigible la misma, ya que como se expuso anteriormente el origen fue un CONTARTAO DE 

P’ERMUTA entra la demandante y el señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, el cual fue firmado el 9 

de Octubre de 2018. Como se expresó al inicio, nunca se elaboró documento y/o carta de 

instrucciones para el llenado del  título valor "Letra de cambio"),  dado que se trató de un acuerdo 

entre la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA y el señor EDWIN OSMA REY, como garantía de que este 

último continuara realizando gestion en su calidad de CORREDOR DE BIENES RAICES para el 
cumplimiento del contrato de PERMUTA antes mencionado. El titulo valor "Letra de cambio"),   fue 

alterado en su verdad ideológica. Por lo cual cuando sean decretados y practicados los medios 

exceptivos que se plantean  con esta contestación para el estudio del título valor, se podrá establecer 

y determinar que la fecha probable de confección de dicho documento "título valor"  no coincide con 

la realidad de los hechos. 

 

SEGUNDA.- QUE SE DECLARE LA EXCEPCIÓN DE TÍTULO VALOR TIENE ORIGEN EN UN CONTRATO 

DE PERMUTA DE BIENES INMUEBLES: 
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Como he dicho anteriormente, el origen fue el CONTRATO DE PERMUTA DE BIENES INMUEBLES firmado  

entre los señores ALBERTO VELANDIA LIZARAZO y la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA, el cual tuvo el 

siguiente objeto: (OBJETO: PERMUTA.   El señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO  da en PERMUTA 
un lote de terreno  de una (1) hectárea, que hace parte del predio  LOTE PARCELA UNO, LA CASTELLANA, 
ubicado en la vereda GUARIGUA del MUNICIPIO DE SAN GIL – Santander,  identificado con matricula 
inmobiliaria No. 319-40812 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de San Gil, Código 
predial 000000180161000, cuyos linderos están contenidos en la Escritura Pública 413 de fecha 29 
de Agosto del 2018, de la Notaria Única de Barichara.   La señora ANAYIBE BUENO MENDOZA da en 
PERMUTA un apartamento ubicado en la calle 65 # 12 W -30 Conjunto residencial Torres de 
Monterredondo PH Barrio Monterredondo  Apartamento 903   en la Torre B,  identificado con 
matricula inmobiliaria No. 300-377315 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de 
Bucaramanga, Código predial 010509030129901, de la oficina del Instituto Geográfico Agustín Codazzi 
(IGAC) Bucaramanga y  cuyos linderos están contenidos en la Escritura Pública 1095 de fecha 10 de 
Septiembre del 2015, de la Notaria 4° de Bucaramanga.) . Del mismo orden, el artículo 784 del Código 

del Comercio en su numeral 12, determina: "Las derivadas del negocio jurídico que dio origen a la 

creación trasferencia del título, contra el demandante que haya sido parte en el respectivo negocio 

o contra cualquier otro demandante que no sea tenedor de buena fe exenta de culpa y 13, las demás 

personales que pudiere oponer el demandado contra el actor."  

 

En el caso que nos ocupa, el señor EDWIN OSMA REY suscribió CONTRATO DE CORRETAJE con el señor 

LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO donde se comprometía a realizar partición material de la finca LOTE 
UNO LA CASTELLANA y promover la venta de los lotes resultantes, y en efecto consiguió que la 

compradora  ANAYIBE BUENO MENDOZA,  suscribiera CONTRATO DE PERMUTA con LUIS ALBERTO 

VELANDIA LIZARAZO, quien en nombre propio  suscribió el contrato,  prometió cumplir las condiciones 

del mismo y recibió los dineros pactados. 

 

Por lo expuesto esta excepcion esta llamada a prosperar, atendiendo a que mi poderdante  NUNCA 

suscribió  contrato alguno con la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA.   

 

TERCERA.- QUE SE DECLARE LA EXCEPCIÓN DE ABUSO, TEMERIDAD Y MALA FE DEL DEMANDANTE:  

 

Si, la mala fe hay que demostrarla, en el presente caso quedara más que demostrada la actitud 

equivoca de la demandante, pues su actuar abusivo, temerario y de mala fe, Al realizar la demanda 

con un título valor que sabía no era para el cobro judicial, que nunca lleno mi poderdante, que nunca 

recibió dinero. Evidentemente hay una alteración a la verdad de los mismos al ser llenados en fecha 

distinta, sin instrucciones de mi mandante y con mentiras, en una fecha que no es cierta, faltando a 

la verdad. Mi poderdante, presento denuncia procesal en contra de LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO 
bajo el radicado:  20221105121 Y 20221105133, por el delito de ALZAMIENTO DE BIENES, FRAUDE 

PROCESAL CONCIERTO PARA DELINQUIR Y OTROS ya que ha realizado maniobras en perjuicio de 

terceras personas y mi cliente es quien solo por suscribir contrato de CORRETAJE con el mencionado, 

es quien ha salido perjudicado. 

 

CUARTO.- QUE SE DECLARE LA EXCEPCIÓN DE PRESCRIPCION: 

 

Fundamento esta excepcion en el hecho cierto de que la acción cambiaria esta prescrita, ya que debía 
instaurarse la demanda en fecha 1 de Junio de 2022 y a la fecha la presente demanda se instaura el 

30 de junio de 2022 y solo hasta el 2 de Agosto de 2022 se libró MANDAMIENTO DE PAGO. 

 

La ley establece: La acción cambiaria directa prescribe en tres años a partir del día del vencimiento. 
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Es decir, la acción cambiaria sólo procede cuando se vence el plazo que las partes hayan acordado 

para el pago del título valor, pues antes de esa fecha en el título no es exigible, uno de los requisitos 

de todo título ejecutivo de acuerdo al código general del proceso en su artículo 422. 

 

El artículo 789 del código de comercio señala respecto a la prescripción de la acción cambiaria: 

«La acción cambiaria directa prescribe en tres años a partir del día del vencimiento.» Si la acción 
cambiaria o demanda no se presenta dentro de ese término, se extingue quedando impedido el 

tenedor del título para demandar o ejercer la acción cambiaria. 

 

La letra presentada para el cobro, como se observa fue manipulada en su fecha de creación y 

exigibilidad, pero desafortunadamente, la demandante en su afán de obtener salvar sus dineros 

entregados a LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO  manipula dichas fechas lo cual que a simple vista se 

observa; IGUALMENT ELA LLENA A SU ACOMODO, porque dejo pasar el tiempo y no realizó maniobra 

jurídica alguna para poder obtener el cumplimiento de contrato, por parte de quien en verdad recibió 
el dinero  y que fue origen del título valor,  por 10 tanto de acuerdo a nuestra legislación, dicho título 

valor tiene una exigibilidad de tres (03) años, es decir la demanda por vía ejecutiva para el cobro de 

dicho título, debió presentarse a más tardar el 30 de junio de 2022, cada una de ellas, lo cual rebasa 

sobradamente el tiempo previsto en nuestra legislación comercial , precisando que la Acción 

Cambiaria Directa, prescribe en tres años a partir del día de su vencimiento. La prescripción como 

tal de la Acción de Cobro de una letra de cambio que no ha ejercido la acción en el tiempo estipulado, 

a través de la prescripción, se extingue la posibilidad de iniciar la acción cambiaria en contra del 

obligado directo de la letra.  

 

QUINTO.- EL TITULO VALOR NO ES CLARO: 

 

Se fundamenta esta excepcion en que el titulo valor no es claro en los siguientes aspectos: 

 

Ene l origen, ya que la demandante procedio como si se tratara de una deuda personal. 

Nunca se recibió el dinero que estampo en la Letra de Cambio. 

La señora ANAYIBE BUENO MENDOZA nunca tuvo la voluntad de prestar, ya que el titulo valor nace de 
un contrato de permuta, atendiendo a que el señor EDWIN OSMA REY fue el CORREDOR en la venta o 

negocio de dicho predio, como consecuencia del CONTRATO DE CORRETAJE suscrito. 

 

SEXTO.- NO HABERSE RECIBIDO SUMA ALGUNA DE DINERO QUE VALIDE EL TITULO VALOR 

SUSCRITO LO QUE DEVENGA EN UN ENRIQUECIMIENTO SIN CAUSA: 

De llegar a prosperarle esta demanda al demandante, estaría aumentando su patrimonio económico 

de manera Ilegal, no existe causa alguna o desprendimiento de un negocio jurídico relevante, donde 

mi representado, le haya quedado debiendo dinero alguno por concepto de préstamo ni 
contraprestacion alguna. 

 

SEPTIMO.- QUE SE DECLARE LA EXCEPCIÓN DE COBRO DE LO NO DEBIDO:  

Conforme a lo establecido en las excepciones anteriores se estipula por lo tanto el cobro de lo no 

debido por parte de ANAYIBE BUENO MENDOZA  en contra de mi poderdante, pues como se ha 

contestado a los hechos de la demanda, mi poderdante NO ADEUDA suma de dinero alguna a la 

demandante, simplemente a quien debe dirigir la demanda es al señor LUIS ALBERTO VELANDIA 

LIZARAZO, quien permuto la PARCELA UNO DEL PREDIO LA CASTELLANA y allí nacio el titulo valor, por 
ello al existir incumplimiento debe dirigirse a quien efectivamente recibió dicho dinero. 
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Igualmente, como se puede observar hay una manipulación en las fechas de exigibilidad y de creación 

de los títulos, ya que de solo observar supuestamente mi mandante incumplió el pago, vuelvo y repito" 

ES ILOGICO" Que se le preste a alguien que no ha recibido suma de dinero alguna.  

 

PRETENSIONES DEL DEMANDADO: 

 

Al tenor de las excepciones anteriormente planteadas, comedidamente solicito a Ud., que previo el 

trámite correspondiente, se efectúen las siguientes declaraciones y condenas.  

 

PRIMERO.- Declarar probadas las excepciones propuestas.  

SEGUNDO.- Declarar terminado el proceso.  

TERCERO.- Negarle todas o parcialmente las pretensiones al demandante  
CUARTO.- Consecuencialmente, ordenar el Levantamiento de la Medidas Cautelares.  

QUINTO.- Condenar a la DEMANDANTE señora ANAYIBE BUENO MENDOZA, en costas judiciales, agencias 

de derecho, y en perjuicios a la parte ejecutante.  

 

PETICIÓN ESPECIAL.  

Solicito se decrete la SUSPENSION DEL PROCESO por PREJUDICIALIDAD, en razón a que mi mandante 

ha promovido ante la Fiscalía Seccional de BUCARAMANGA, denuncia penal contra de LUIS ALBERTO 

VELANDIA LIZARAZO por los presuntos punibles de alzamiento de bienes, fraude procesal, estafa y 
hurto cuya copia se anexa. 

 

FUNDAMENTOS DE DERECHO  

Artículo 96,/422 CGP, articulo 2536 C.C. Constitución Política y demás normas concordantes.  

 

PRUEBAS  

Para demostrar lo expuesto, solicito:  
 

INTERROGATORIO DE PARTE: 

 

Comedidamente solicito se sirva fijar fecha y hora para que la demandante ANAYIBE BUIENO MENDOZA 

absuelva INTERROGATORIO DE PARTE que le formulare en audiencia en la fecha y hora que su Despacho 

señale. 

 

TESTIMONIALES: 

 

1.- Nombre:  LUIS  ALFONSO  AGUILAR  SERRANO 

Cedula de Ciudadanía: 91.151.724  de Floridablanca  (Santander).  

Dirección:  Calle 16G  N°  1 – W34  Piedecuesta   Santander 

Teléfono:  3152373450 

Correo electrónico: aguilarluis@hotmail.com 

 

2.- Nombre:  JOSE LUIS VILLAMIZAR  MONTAÑEZ 
Cedula de Ciudadanía: 91.537.266 de Bucaramanga.  

Dirección:  Carrera 21  N° 47 –04 Bucaramanga   Santander 

Teléfono:  3177140893 

Correo electrónico: joseluisvill80@gmail.com 
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3.- Nombre:  MANUEL ANTONIO JAIMES ROJAS 

Cedula de Ciudadanía: 91.229.534 de Bucaramanga.  

Dirección:  Carrera 1B 0 Norte 15 Barrio Paisandú de Piedecuesta 

Teléfono:  3163379037 

Correo electrónico: micorreo_2626@hotmail.com 

  
4.- Nombre:  YULIAN SNEYDER PIÑEREZ GARCIA 

Cedula de Ciudadanía: 1.098.810.841  de Bucaramanga.  

Dirección:                       Carrera 36 # 20-08 Barrio Rincón de Giron Parte Baja (Girón) 

Teléfono:  3125458022 

Correo electrónico: Ninguno 

 

INTERROGATORIO DE PARTE Y RECONOCIMIENTO DE DOCUMENTOS:  

 
Por considerarlo pertinente, oportuno y eficaz, para establecer el origen de las letras, fecha de 

origen y exigencia de la obligación en reclamo. Solicito interrogar al demandante ANAYIBE BUENO 

MENDOZA, además sobre los hechos de la demanda y las pretensiones que en forma oral realizaré en 

oportunidad Igualmente, para que en audiencia reconozca o desconozca la existencia o inexistencia 

de la obligación referentes a las letras aducidas y los documentos que se le pongan de presente y se 

anexan a esta CONTESTACION.  

 

PRUEBA TECNICO PERICIAL: 
 

Que se decrete prueba técnica pericial DE DOCUMENTOSCOPIA - GRAFOTECNIA y grafológica. Para 

demostrar que la caligrafía utilizada para el llenado de los títulos valores, no corresponde a la de mi 

mandante, la cual fue impuesta en el documento letra de cambio presentada para el cobro, por 

personas ajenas, en fecha diferente, lo cual no se suscribió CARTA DE INSTRUCCIONES  y de la misma 

forma se determine si hubo o no alteración del título y posiblemente la antigüedad de los títulos en 

cuestión; POR LO CUAL SE SOLICITA: Se practique prueba técnica pericial de DOCUMENTOSCOPIA, 

GRAFOTECNICA de grafología, al tipo dela caligrafía, firma y estudio comparado de acuerdo a las 
formalidades legales con auspicio de grafólogo de Medicina Legal o técnico del C.T.I.  

 

DECLARACION DE PARTE: 

 

Sírvase citar al señor EDWIN OSMA REY para que declare sobre los hechos de la demanda y su 

contestación. 

 

DOCUMENTALES: 

Solicitamos se tengan como pruebas documentales las siguientes:  

 

a.- Copia de denuncia penal por la posible comisión de los delitos de ALZAMIENTO DE BIENES, FRAUDE 

PROCESAL, ESTAFA Y HURTO. 

b.- Copia del CONTRATO DE PERMUTA DE BIENES INMUEBLES de fecha 9 de Octubre de 2018, suscrita 

entre LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO y ANAYIBE BUENO MENDOZA. 

c.- Certificado De Tradición y Libertad 319-40812 de la Oficina de Registro de San Gil (SS). 

d.- Requerimiento enviado por EDWIN OSMA REY al señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO. 
e.- Copia del cheque pagado a LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO por la señora ANAYIBE BUENO 

MENDOZA. 
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f.- Copia del CONTRATO DE CORRETAJE suscrito por el señor: EDWIN OSMA REY y LUIS ALBERTO 

VELANDIA LIZARAZO. 

g.- Copia de la ADICION AL CONTRATO DE CORRETAJE suscrito entre el señor: EDWIN OSMA REY y LUIS 

ALBERTO VELANDIA LIZARAZO. 

h.- Citación a CONCILIACION EN LA PROCURADURIA realizada por ANAYIBE BUENO MENDOZA. 

i.- Poder 
 

JURAMENTO:  

 

Manifiesto bajo la gravedad del juramento que los documentos presentados a su Despacho en forma 

digital se encuentran en mi custodia y los tengo en físico. 
 

NOTIFICACIONES: 

 

Correo electrónico: albita.ye@hotmail.com 
Telefono: 3168217614. 

 

El ejecutante y demandado, en las mismas que están en la demanda.  

 

 

Del señor Juez,  

 
ALBA JANETH MENDOZA DIAZ. 

C.C. No. 63.330.172 DE B/GA. 

T.P. No. 66.705 del C.S.J. 
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Bucaramanga, 30 de Octubre de 2022. 
 
 

Señores 
FISCALÍAS REPARTO. 
DIRECCION DE FISCALIAS DE BUCARAMANGA. E.S.D. 

 
REFERENCIA: DENUNCIO PENAL CONTRA CARLOS MARIO RUIZ 
BALLESTEROS Y LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO. 

 
Delito: ALZAMIENTO DE BIENES ART. 362 C.P., POSIBLE FRAUDE PROCESAL. 

ART 453, ESTAFA ART. 246, HURTO CALIFICADO ART. 240 DEL C.P. Y ABUSO DE 

CONFIANZA ART. 250 DEL C.P., Y LOS QUE SE CONFIGUREN CON EL ÍLICITO. 

 
Perjudicados: EDWIN OSMA REY. 

 
Cuantía: $200.000.000 más los perjuicios y gastos generados como denunciante 
y como víctima. 

 

EDWIN OSMA REY, mayor de edad y víctima, quien en el pleno uso de sus  facultades 

físicas y mentales sin ninguna coacción; conforme el contenido normativo del artículo 23 

y 250 de la C.N; los principios rectores de la Ley 906 de 2004 y el artículo 11 que contiene 

los derechos de las víctimas; acudo respetuosamente al despacho que sea repartido 

como ente Investigador la obligatoriedad de investigar y restablecer los derechos de las 

víctimas afectadas con el actuar ilícito de la denunciadas y/o participes en el hecho 

punible. 

Presuntamente se enmarca el actuar arbitrario en el tipo penal denominado fraude 

procesal o el tipo penal que se configure en el desarrollo de la investigación al inducir 

en error de manera fraudulenta a terceros compradores, ESTAFA a mi persona, abuso 

de confianza; por cuanto se realizaron una serie de artimañas tendientes a engañar no 

solo  a terceras personas y a mí, constituyéndose este delito igualmente en ESTAFA. 



Los señores CARLOS MARIO RUIZ BLLESTEROS Y LUIS ALBERTO VELANDIA 
LIZARAZO, personas en el pleno uso de sus facultades legales                           y  mentales con plena 
capacidad para comprender sus actos,  contrario al derecho;  realizaron acciones en aras 
de extraerse su obligación de cumplir  los contratos y sus obligaciones. 

En especial el señor CARLOS MARIO RUIZ BLLESTEROS  cometiendo el delito de 
alzamiento de bienes ya que los traspaso sus propiedades  a una S.A.S denominada 
RUIZ BALLESTEROS S.A.S identificada con el MIT 9014395076,   con el ánimo de evadir 
las obligaciones que tenía conmigo a raíz del incumplimiento del contrato de corretaje 
firmado en Agosto de 2018. 

 
Este comportamiento es reprochable y doloso, trasgrediendo las normas civiles y 
enmarcándose la conducta en un posible hecho punible. No sin antes aclarar que no 
existe certeza de la coparticipación de otras personas por lo cual interpongo este 
denuncio para que su Despacho investigue junto con las pruebas que anexo a esta 
denuncia, para la materialización de las conductas FRAUDE PROCESAL, HURTO 
CALIFICADO, ALZAMIENTO        DE BIENES, ABUSO DE CONFIANZA Y ESTAFA. 

 
ARTICULO 453. FRAUDE PROCESAL. Artículo modificado por el artículo de la Ley 890 
de 2004. El nuevo texto es el siguiente: El que por cualquier medio fraudulento induzca 
en error a un servidor público para obtener sentencia, resolución o acto administrativo 
contrario a la ley, incurrirá en prisión de seis (6) a doce (12) años, multa de doscientos 
(200) a mil (1.000) salarios mínimos legales mensuales vigentes e inhabilitación para el 
ejercicio de derechos y funciones públicas de cinco (5) a ocho (8) años. 

 
ARTICULO 246. ESTAFA. Penas aumentadas por el artículo 14 de la Ley 890 de 2004, 

a partir del 1o. de enero de 2005. El que obtenga provecho ilícito para sí o para un 

tercero, con perjuicio ajeno, induciendo o manteniendo a otro en error por medio de 

artificios o engaños, incurrirá en prisión de treinta y dos (32) a ciento cuarenta y cuatro 

(144) meses y multa de sesenta y seis puntos sesenta y seis (66.66) a mil quinientos 

(1.500)    salarios    mínimos    legales     mensuales     vigentes. Artículo 

 

249. ABUSO DE CONFIANZA. El que se apropie en provecho suyo o de un tercero, de 

cosa mueble ajena, que se le haya confiado o entregado por un título no traslativo de 

dominio, incurrirá en prisión de uno (1) a cuatro (4) años y multa de diez (10) a doscientos 

(200) salarios mínimos legales mensuales vigentes. 

ARTÍCULO 239. HURTO. Artículo modificado por el artículo 11 de la Ley 2197 de 2022. 

El nuevo texto es el siguiente: El que se apodere de una 



cosa mueble ajena, con el propósito de obtener provecho para sí o para otro, incurrirá 

en prisión de treinta y dos (32) a ciento ocho (108) meses. 

Artículo 362. ALZAMIENTO DE BIENES. El que no siendo comerciante alzare con sus 

bienes o los ocultare o cometiere cualquier otro fraude para perjudicar a su acreedor, 

incurrirá en prisión de seis meses a tres años y multa de quinientos a diez mil pesos". 

HECHOS: 
 

1. El 1 de Agosto de 2018 los señores: EDWIN OSMA REY en calidad de corredor 
inmobiliario y CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS en calidad de proponente y 
propietario, suscribieron en la ciudad de Bucaramanga CONTRATO DE 
CORRETAJE sobre los siguientes bienes inmuebles:   
 
FINCA LA PRADERA, ubicada en la vereda GUARIGUA del MUNICIPIO DE SAN 
GIL – Santander,  identificada con matricula inmobiliaria No. 319-39508 de la 
Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de San Gil, Código predial 
000000180157000, cuyos linderos están contenidos en la Escritura Pública 1644 
de fecha 3 de Agosto del 2001, de la Notaria segunda de San Gil.  
 
FINCA EL MIRADOR DE SAN GIL, ubicada en la vereda GUARIGUA del 
MUNICIPIO DE SAN GIL – Santander,  identificada con matricula inmobiliaria No. 
319-40849 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de San Gil, Código 
predial 000000180162000, cuyos linderos están contenidos en la Escritura Pública 
1032 de fecha 1 de Junio del 2004, de la Notaria segunda de San Gil.  
 
FINCA LA CRISTALINA , ubicada en la vereda GUARIGUA del MUNICIPIO DE 
SAN GIL – Santander,  identificada con matricula inmobiliaria No. 319-39413 de la 
Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de San Gil, Código predial 
000000180158000, cuyos linderos están contenidos en la Escritura Pública 1297 
de fecha 22 de Junio del 2001, de la Notaria segunda de San Gil. 
 
PARCELA N° 13A UNIDAD AGRICOLA FAMILIAR, ubicado en la vereda 
GUARIGUA del MUNICIPIO DE SAN GIL – Santander,  identificado con matricula 
inmobiliaria No. 319-1277 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de 
San Gil, Código predial 000000180050000, cuyos linderos están contenidos en la 
Resolución 337 del 23 de Abril de 1976 del INCORA Bucaramanga. 
 

LOTE PARCELA UNO, LA CASTELLANA, ubicado en la vereda GUARIGUA del 
MUNICIPIO DE SAN GIL – Santander,  identificado con matricula inmobiliaria No. 
319-40812 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de San Gil, Código 
predial 000000180161000, cuyos linderos están contenidos en la Escritura 
Pública 2502 del 1 de Noviembre de 2013, de la Notaria primera de San Gil. 



 
 

2. El mismo 1 de Agosto de 2018, el señor EDWIN OSMA REY facilito  un préstamo 
a título personal al señor CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS, por la suma de  
seiscientos mil pesos moneda corriente ($600.000) para compra de SOAT de la 
camioneta KIA SPORTAGE modelo 2014 propiedad proponente. 
 

3. En la fecha 16 de Agosto de 2018, el señor CARLOS MARIO RUIZ BALLES volvió 
a solicitar colaboración del señor EDWIN OSMA REY en calidad de corredor 
inmobiliario, para otro préstamo con el fin de cancelar el impuesto predial y paz y 
salvo del predio  LOTE PARCELA UNO, LA CASTELLANA, el cual tenía una deuda  
con el tesoro municipal de la Alcaldia del Municipio de San Gil, por valor de 
($6.191.500). Recibo que aún conservo en original en mi poder. 

 
4. El 25 de Septiembre de 2018, se  inició el trabajo de  Topografia de los predios  de 

los FINCA LA PRADERA  y LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA, con el fin de 
diseñar las vías que debían construirse y el la subdivisión de los lotes para la 
respectiva venta. Trabajo que realizo el señor LENIN GERARDO ESPITIA 
QUIROGA, identificado con la cédula de ciudadanía 91.283.442 de Bucaramanga, 
topógrafo de profesión portador de la Licencia  profesional  L P 10-10231 C.P.N.T, 
y  residente en la calle 103 N° 21-76 del barrio Provenza de la misma ciudad de 
Bucaramanga, por valor de ocho millones de pesos moneda corriente 
($8.000.000). Prueba de ello son los diseños de vías con sus respectivos cálculos, 
carteras de campo en físico y medio magnético, levantamiento topografico de los 
predios antes mencionados y que aún conservo en mi poder 

 
5. En la fecha 29 de Agosto de 2018, en pleno desarrollo de actividades del proyecto 

de subdivisión de los predios antes mencionados, especialmente  LOTE PARCELA 
UNO LA CASTELLANA, y en virtud a los conflictos legales del señor CARLOS 
MARIO RUIZ BALLESTEROS con su expareja sentimental señora ANGELA 
MARIA OSORIO GIRALDO, los cuales cursaban  en el juzgado  séptimo civil del 
circuito de Bucaramanga bajo el radicado 2018-00036-00  promovido por la señora 
ANGELA MARIA  OSORIO GIRALDO. El señor CARLOS MARIO RUIZ 
BALLESTEROS me propuso realizar traspaso de la propiedad de la finca  LOTE 
PARCELA UNO LA CASTELLANA a favor del señor  LUIS ALBERTO VELANDIA 
LIZARAZO identificado con la cédula de ciudadanía numero 91.153.596 de 
Bucaramanga, con el ánimo según él; de no tener contratiempos posteriores en el 
proceso de venta de los lotes resultantes de la subdivisión, con el proceso llevado 
por la señora OSORIO GIRALDO. Dicha venta se formalizo mediante Escritura 
Pública 413 del 29 de Agosto de 2018, y nuevamente el señor RUIZ 
BALLESTEROS solicito colaboración en préstamo de dinero para pago de 
derechos notariales, boleta fiscal y derechos de registro, que en ese momento 
sumaron  ($4.350.000). 
 



6. En la fecha 6 de Septiembre de 2018, ingreso a la finca LA PRADERA propiedad 
del señor CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS la retroexcavadora CAT 312, 
contratada con el señor ARNULFO CACERES ROJAS identificado con la cedula 
de ciudadanía 91.285.245 de Bucaramanga, con el fin de realizar mejoramiento de 
vías existentes y construcción de nuevas vías en las fincas LA PRADERA y   LOTE 
PARCELA UNO LA CASTELLANA, la máquina retroexcavadora permaneció en las 
fincas antes mencionadas desde el 6 de Septiembre hasta  el 22 de Noviembre de 
2018, realizando un consumo acumulado de horas de 312.9, iniciando con el 
hodómetro (6679,5)  y terminando con el hodómetro  (6976.9), por valor de 
($39.112.500) dinero que fue cancelado por el señor EDWIN OMSA REY al señor 
ARNULFO CACERES ROJAS. Esta información se puede demostrar con el 
testimonio del señor CACERES ROJAS y las fotografías tomadas en su momento 
tanto en las actividades de mejoramiento de Vias existentes como la apertura de 
nuevas Vias.  

 
7. En la fecha del 10 de Septiembre de 2018, ingreso a la finca LA PRADERA y la 

PARCELA UNO LA CASTELLANA  propiedad del señor CARLOS MARIO RUIZ 
BALLESTEROS la Volqueta sencilla propiedad del señor MANUEL ANTONIO 
JAIMES ROJAS identificado con la cedula de ciudadanía 91.229.534 de 
Bucaramanga, con el fin de apoyar los trabajos de la Retroexcavadora en trasporte 
de tierra y trasporte de tubos para alcantarillado y base para mejoramiento de las 
vías y las que se construyeran nuevas en las fincas antes mencionadas, el señor 
JAIMES ROJAS trabajo desde el 10 de Septiembre hasta el 22 de Noviembre de 
2018, sumando sus labores un total de (36) jornales laborados valorados en 
($350.000) cada uno para un total ($12.600.000), dinero que fue cancelado por el 
señor EDWIN OSMA REY a favor del señor MANUEL ANTONIO JAIMES ROJAS 
y  que se puede demostrar con el testimonio del señor MANUEL ANTONIO 
JAIMES ROJAS y las fotografías tomadas en su momento del trabajo de trasporte 
interno de tierra y piedra y el trasporte de otros materiales como tubos de 
alcantarilla y base para mejoramiento de vías. 

 
8. En la fecha del 11 de Septiembre de 2018, ingreso a la finca LA PRADERA y la 

PARCELA UNO LA CASTELLANA  propiedad del señor CARLOS MARIO RUIZ 
BALLESTEROS el señor LUIS ALFONSO AGUILAR SERRANO identificado con 
la cedula de ciudadanía 91.151.724 de Floridablanca Santander, con el fin de 
apoyar los trabajos de Voladura de rocas dado que la presencia de piedra calcárea, 
retrasó notablemente el trabajo de la Retroexcavadora en el mejoramiento de las 
vías existentes y  la construcción de las nuevas vías, el señor AGUILAR SERRANO  
trabajo desde el 11 de Septiembre hasta el 16 de Noviembre de 2018, sumando 
sus labores un total de (353) explosiones  valoradas en ($40.000) cada una para 
un total en dinero de ($14.120.000) dinero que fue cancelado por el señor EDWIN 
OSMA REY al señor LUIS ALFONSO AGUILAR SERRANO, el cual se puede 
corroborar con el testimonio del señor AGUILAR SERRANO  y las fotografías 
tomadas en su momento del trabajo en las vías existentes y las Vias nuevas 



construidas. 
 

9. En la fecha del 14 de Septiembre de 2018, ingreso a la finca LA PRADERA y la 
LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA  propiedad del señor CARLOS MARIO 
RUIZ BALLESTEROS el señor JOSE LUIS VILLAMIZAR MONTAÑEZ, en 
compañía de tres (3) colaboradores más e iniciaron el macaneo de las fincas antes 
mencionadas, también en el laxo de tiempo de Septiembre a Diciembre del mismo 
año, construyeron cercas con alambre de púas en las divisiones indicadas por el 
topógrafo en la finca  y   LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA, el valor 
acordado con el señor Villamizar Montañez por el macaneo de los dos fincas fue 
de ($5.000.000) y por la construcción de cercas  fue de ($2.000.000) para un total 
de ($7.000.000) dinero que fue pagado por el señor EDWIN OSMA REY a favor 
del señor JOSE LUIS VILLAMIZAR MONTAÑEZ  identificado con la cedula de 
ciudadanía 91.537.266 de Bucaramanga  Santander. Situación que puedo 
corroborar con el testimonio del señor VILLAMIZAR MONTAÑEZ y los fotos 
tomados en el terreno al momento de sucedidos los acontecimientos. 

 
10. En la fecha del 17 de Septiembre de 2018, nuevamente el señor CARLOS MARIO 

RUIZ BALLESTEROS solicito préstamo de dinero al señor  EDWIN OSMA REY, 
por valor de ($3.000.000) con el propósito de comprar una servidumbre de vía al 
señor MILTHON CHAPARRO propietario de la parcelación VILLA ESPERANZA, 
con el fin de desviar la vía que conduce a las fincas LOTE PARCELA UNO LA 
CASTELLANA, LA PRADERA, EL MIRADOR DE SANGIL Y LA CRISTALINA, lo 
anterior porque hasta el momento dicha  vía pasaba  por el frente de la residencia 
del señor NELSON VELASQUEZ ARDILA, y este mostraba inconformidad por la 
continua circulación de vehículos frente a su residencia. Se realizó la negociación 
y se procedió a iniciar la apertura de la vía con la retroexcavadora CAT 312, 
contratada con el señor ARNULFO CACERES ROJAS,  a como lo puedo 
demostrar con fotografías tomadas al momento de realizar el trabajo. 

 
11. En la fecha  el 20  de Septiembre  de 2018  en la ciudad de San Gil Departamento 

de Santander, se firmó  CONTRATO DE CORRETAJE con la aprobación del  señor 
CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS,  entre el señor LUIS ALBERTO 
VELANDIA LIZARAZO y el señor  EDWIN OSMA REY,  sobre  predio  LOTE 
PARCELA UNO LA CASTELLANA, ubicado en la vereda GUARIGUA del 
MUNICIPIO DE SAN GIL,  cuyo objeto consistió en consignar el  inmueble a favor 
del corredor con el fin de realizar partición material del mismo y promover su venta  
mediante áreas  más pequeñas  para  obtener las mejores ofertas posibles dentro 
del mercado 

 
12. En la fecha 20 de Septiembre de 2018, se acordó entre los señores CARLOS 

MARIO RUIZ BALLESTEROS, LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO y el señor  
EDWIN OSMA REY, la desinstalación del portón metálico ubicado en el lindero de 
la finca LA PRADEA y la propiedad del señor  NELSON VELASQUEZ ARDILA, 



como estrategia de facilitar los trabajos de acondicionamiento y el posterior ingreso 
de los compradores de los lotes resultantes de la subdivisión y venta de los  predios 
antes mencionados.  

 
13. En la fecha del 30 de Septiembre de 2018,   el señor  CARLOS MARIO RUIZ 

BALLESTEROS le propuso la venta de un corral de manejo de bovinos metálico 
con su respectiva bascula  ubicado en la finca LA PRADERA propiedad del 
proponente,  el cual se estimó en la suma de ($16.000.000) y que estaría destinado 
para pago de los prestamos realizados por el señor EDWIN OSMA REY a favor 
del señor CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS. Fue gestionada la venta por el 
señor EDWIN OSMA REY  y  fue vendido al señor GUILLERMO ANGARITA de la 
ciudad del Socorro Santander. 

 
14. En la fecha 9 de Octubre de 2018, dando cumplimiento a la establecido en el 

contrato de corretaje firmado con el señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, 
se realizó la primera venta de un lote de una hectárea que debía ser segregada 
del predio denominado  LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA, venta  
gestionada por el señor EDWIN OSMA REY, el cual como lo indicaba el contrato 
de corretaje fue firmado por el señor LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO y la 
señora ANAYIBE BUENO MENDOZA. El negocio consistió en la permuta por un 
apartamento  propiedad de la señora BUENO MENDOZA ubicado en la ciudad de 
Bucaramanga Santander. 
 

15. En la fecha 17 de Enero  de 2019, los  señores CARLOS MARIO RUIZ 
BALLESTEROS  y LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, me niegan el ingreso 
a los predios, LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA, FINCA LA PRADERA, 
FINCA EL MIRADOR DE SAN GIL, FINCA LA CRISTALINA y  PARCELA N° 13A 
UNIDAD AGRICOLA FAMILIAR, ubicando un  portón metálico en el lindero de la 
finca LA PRADEA con  la propiedad del señor  NELSON VELASQUEZ ARDILA, el 
cual había sido retirado el pasado 20 de Septiembre de 2018, como estrategia de 
facilitar los trabajos de acondicionamiento de los terrenos y el posterior ingreso de 
los compradores de los lotes resultantes de la subdivisión y las ventas. De manera 
arbitraria y sin notificarme por escrito según lo establecidos en los contratos de 
corretaje. 

 
16. En la fecha 15 de Maro de 2019 el señor EDWIN OSMA REY, cita a conciliación  

en la notaria Decima del circulo de Bucaramanga a los señores CARLOS MARIO 
RUIZ BALLESTEROS  y LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO con el ánimo de 
liquidar los contratos y que fueran devueltos los dineros invertidos en el 
acondicionamiento de los predios involucrados. El resultado de esa reunión que 
termino por ser un archivo por desistimiento tácito entre las partes, dado que por 
mutuo acuerdo se decidió liquidar el contrato de corretaje  de los predios FINCA 
LA PRADERA, FINCA EL MIRADOR DE SAN GIL, FINCA LA CRISTALINA y  
PARCELA N° 13A UNIDAD AGRICOLA FAMILIAR, y continuar solo con el proceso 



de subdivisión y venta del predio  LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA,  y el 
pago de los ($16.150.000) de préstamos realizados por el señor EDWIN OSMA 
REY al señor CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS, dado que este último 
desistió de la idea de vender el corral metálico de manejo de bovinos con su 
respectiva bascula, prometido en venta al señor GUILLERMO ANGARITA de la 
ciudad del Socorro el pasado 30 de Septiembre de 2018. En dicho acuerdo se 
definió subdividir en siete lotes el predio  LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA  
y fijar la comisión del señor EDWIN OSMA REY basados en el área y avaluó de 
cada predio, también se acordó  entregar copia de las llaves del portón metálico 
instalado para continuar con el proceso de acondicionamiento y venta. Esta 
información se puede corroborar en la constancia de tramite archivado 00526 de 
la Notaria  Decima del Circulo de Bucarmanga  y el acta firmada entre las partes el 
dia 4 de Abril de 2019 en la ciudad de Barichara Santander.  
 

17. En el periodo comprendido entre el 15 de Marzo y 30 de Mayo de 1019, el señor 
EDWIN OSMA REY continuo realizando trabajos de  macaneo y control de 
malezas en el predio LOTE PARCELA UNO LA CASTELLANA  en contratos 
realizados con el señor JAIME GOMEZ residente en la finca LA CRISTALINA 
propiedad del señor CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS. Hasta que 
nuevamente a inicios del mes de Junio de 2019 cambiaron las llaves del portón y 
no permitieron el ingreso a la finca. 

 
18. En la fecha 30 de Septiembre de 2019, le envié comunicación al señor  LUIS 

ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, informándole sobre el incumplimiento del 
contrato con la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA, como consta en la factura 
de venta F1243723 de fecha 2 de Octubre de 2019 de la empresa 
SERVIENTREGA. 

 
19. En la fecha 7 de Mayo de 2021 mediante escritura pública número 1324 de la 

Notaria Quinta del circulo de Bucaramanga, el señor  LUIS ALBERTO VELANDIA 
LIZARAZO realiza venta por valor de ($175.000.000)  del predio denominado LOTE 
PARCELA UNO LA CASTELLANA a la firma ECONATURAL S.A.S identificada 
con el NIT 901474976-5 la cual es propiedad del señor  CARLOS MARIO RUIZ 
BALLESTEROS como se puede demostrar con el certificado de cámara de 
Comercio de Bucaramanga número 10515246.  Lo cual se puede tipificar como 
fraude procesal dado que actuó sin antes liquidar las obligaciones contraídas en el 
contrato de corretaje, realizar devolución del dinero invertido por el señor EDWIN 
OSMA REY en el mejoramiento de las Vias existentes, construcción de la nueva 
vía en el predio  y el cumplimiento de  las obligaciones contraídas mediante un 
contrato de venta con la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA  de un lote de una 
(1)  hectárea el cual debía ser segregado del predio antes mencionado.   

  



 
 

20. Además de lo anterior, el señor CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS en aras 
de eludir sus responsabilidades, creo la denominada RUIZ BALLESTEROS S.A.S 
identificada con el MIT 9014395076, en la cual tiene tres predios que son de su 
propiedad. 

 
21. Con la esperanza de solucionar lo sucedido, recuperar mi inversión y aclarar la 

situación con la señora ANAYIBE BUENO MENDOZA, el pasado 28 de Septiembre 
de 2022, cite a conciliación  a los señores CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS 
y LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO, pero sencillamente dicen que no pagan 
el dinero que adeudan. 

 
 

DECIMO.- Procedo a instaurar esta denuncia que ampliaré en el momento en que su 
Despacho lo determine, en busca de que se haga justicia por cuanto se encuentra 
involucrado mi buen nombre y mi honestidad, máxime cuando simplemente se actuó con 
buena fe buscando         recuperar  el crédito y cumplir con un contrato quienes me han citado 
para   llegar a una solución pero para realizar artimañas delictivas en aras de obtener un 
provecho para sí mismos, simplemente aceptamos una propuesta realizada por un 
deudor que al momento de instaurarse la demanda era solvente. 

 
PRUEBAS: 

 
Las presentaré en el debido momento procesal. 

 

III. MEDIOS DE PRUEBA 

 

DOCUMENTALES 

 
1 . Copia del Certificado de Tradición y Libertad donde consta la fecha en la cual lo 
solicitó mi endosante y allí descubrimos que se había liquidado la sociedad conyugal. 

 
2. Certificado de Existencia y representación de la SAS. 

 
3. Contrato de corretaje. 

 
3.2 TESTIMONIALES 

 
Solicito al señor Fiscal que corresponda en desarrollo del programa metodológico, 
recopilar como elementos materiales de prueba e información legalmente obtenida las 
declaraciones a las señoras quienes dan fé. De los hechos manifestados en esta 



denuncia, testimonios que presentare en el momento oportuno. 
 
Los demás elementos materiales de prueba en desarrollo de las órdenes de policía 
judicial y programa metodológico que se desarrollen dentro de la investigación 
correspondiente. 

 

NOTIFICACIONES Y ANEXOS 

 

Denunciante: EDWIN OSMA REY: Calle 34 No. 13-21 ofc. 301 de Bucaramanga. 
Tel. _ 



Correo electrónico:_   
 

Denunciados: LUIS ALBERTO VELANDIA LIZARAZO: Carrera 8 No. 61-132 
Parque San Reo Casa 30 del Barrio Ciudadela Real de Minas de Bucaramanga. 
Correo electrónico: 
Teléfono: 

 
CARLOS MARIO RUIZ BALLESTEROS: Carrera 35 No. 53-33 Edificio Villa del Sol 

apartamento 903 Cabecera del Llano de Bucaramanga. 
Correo electrónico: 

Teléfono: 3115674040 

 
Respetuosamente 

Denunciante 

 

EDWIN OSMA REY. C.C. 

 

 

 

 


